

# 写进人民心中的幸福故事

## ——党的十八大以来民生新变化

### 热点点击

#### 强降雨致南方多地受灾严重 防汛减灾形势严峻

连日来受强降雨影响,我国南方多地受灾严重,各地防汛和地质灾害防范形势依然严峻。记者从浙江省防汛抗旱指挥部办公室获悉,连日来受梅雨强降雨影响,钱塘江发生流域性大洪水,兰江出现1955年以来第二大洪水。浙江全省有5座大型水库和36座中型水库超汛限水位,钱塘江中上游及其支流有2个代表站超保证、6个代表站超警戒水位。截至6月26日6时,梅雨强降雨已造成杭州、金华、衢州、丽水的22个县(市、区)受灾。据统计,全省共转移人员15万人。

记者26日从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,据初步统计,受强降雨影响,湖南岳阳、张家界、衡阳、长沙、湘西土家族苗族自治州等11个市州60个县(市、区)582个乡镇175.42万人受灾,紧急转移人口16.03万人,农作物受灾面积118.49千公顷,倒塌房屋2111间。气象部门预计,27日强降雨带位于湘中以南,6月29日—7月1日强降雨又杀“回马枪”回到湘西和湖北地区,会有持续暴雨,大暴雨。

记者从安徽省民政厅获悉,6月23日至25日的强降雨,已造成池州、黄山、安庆、宣城市4市11个县(区)不同程度受灾。受灾人口42.3万人,累计紧急转移安置人口1.6万人,农作物受灾面积25.8千公顷,倒塌房屋21间。

6月22日以来的持续性强降雨已致贵州126.67万人受灾,其中9人死亡、4人失踪。贵州已将省级救灾应急响应等级提升至Ⅲ级,并已下拨省级救灾应急补助资金900万元。

根据气象资料分析,6月26日夜间到27日白天,贵州省的中部及以南地区阴天有阵雨,南部有大雨,东南部有暴雨,其余地区阴天多云有阵雨;6月27日夜间到28日白天,省的东北部多云间阴,其余阴天多云有阵雨,南部边缘有大雨或暴雨,各地防汛和地质灾害防范形势依然严峻。

专家提醒,由于目前山体土壤饱和,部分江河水库水位高,加上前期降水累积效应和灾害的滞后性,需继续关注防范局地小流域山洪、泥石流、滑坡崩塌等次生灾害。特别是需要做好中小河流域洪水、地质灾害、城市内涝等方面的气象服务,关注山塘、水库、尾矿库的防汛安全。(据新华社电)

### 全国已实现社区和街道 人民调解委员会全覆盖

全国村居(社区)和乡镇(街道)人民调解委员会实现了全覆盖,医疗纠纷、道路交通、劳动争议、物业纠纷等行业性、专业性人民调解组织普遍建立。这是记者27日从全国人民调解工作会议上了解到的。司法部部长张军表示,近年来各地充分发挥了人民调解员职能优势,在继续做好婚姻家庭、邻里、损害赔偿等常见、多发矛盾纠纷化解的同时,聚焦劳资、医疗、环保、交通、旅游、消费、物业、电商等重点领域,加强矛盾纠纷排查调处,切实把矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。

目前,全国共有人民调解组织78.4万个,其中行业性、专业性人民调解组织4.5万个,派驻有关单位及部门的人民调解工作室1.5万个。医疗纠纷人民调解组织已经覆盖了全国80%的县级行政区域,成为化解医患纠纷的主渠道,为维护患者合法权益、实现医疗秩序持续好转作出了积极贡献。

据悉,近年来,全国人民调解组织每年调解矛盾纠纷达900多万件,2016年调解纠纷901.9万件,调解成功率达97.5%,其中医疗纠纷、道路交通、劳动争议等行业性、专业性矛盾纠纷140.2万件,比2013年增长17%;接受法院、公安、信访等部门委托或移送调解的案件51.1万件,比2013年增长了66.8%。

#### 遗失启事

九龙县工商局营业执照正副本,注册号:51332460002889遗失作废。九泉小卖部法人章,姓名“陈静”编号为:5133360000339遗失作废。四川省乡城县藏乡田园农业开发有限公司  
泸定县公路运输管理所发道理运输经营许可证正本,编号为:川交运管许可甘字513322001621遗失作废。龚天全  
丹巴县城建局房产证,房权证丹公107号遗失作废。所有权人:丹巴县利龙肉业有限公司  
丹巴县国土资源局发土地使用证,丹公790号遗失作废。所有权人:丹巴县利龙肉业有限公司  
白玉县红运建材有限公司在中国农业银行股份有限公司白玉县农业银行开立的银行开户许可证(账号:585101040007147,核准号:J682200016801)遗失作废。

白玉县红运建材有限公司  
泸定县林业局发集体林权证,泸林证字(2010)第05849号遗失作废。  
泸定县景坝镇喇嘛寺村塘堰县液化气充装站在理塘县国税局购买的通用手工版发票,票号00611997—00612000遗失作废。理塘县液化气充装站  
得荣县工商局营业执照正副本,注册号:513338600003529遗失作废。桥头小吃店九龙县妇幼保健院计生服务中心发出生证明。编号为:Q511072300损坏。马天才

距离”,着力保障“舌尖上的安全”。……“检验我们一切工作的成效,最终都要看人民是否真正得到了实惠,人民生活是否真正得到了改善,人民权益是否真正得到了保障。”老百姓点滴获得,积聚起民生丰碑。

#### 持续更新的民生刻度

4年多来,医改直面医疗资源结构不合理、分布不均衡的“中梗阻”,专攻公立医院、药价虚高等最难啃的“硬骨头”,力争让所有人看得起病也看得好病,成为全面深化改革最直观、最生动的观测窗口。

截至2016年底,全国养老保险参保人数达到13亿人,基本实现全民覆盖。

到2017年底,分级诊疗试点扩大至85%以上的城市,公立医院综合改革将全面推开,所有公立医院全部取消药品加成(中药饮片除外)。

在利益格局复杂多样、民生诉求全面升级的新时期,群众合理的期待不能忽视,现实条件的制约也不能轻视,民生事业要在寻求“最大公约数”的前提下“切好每一块蛋糕”。

#### 不懈追求的民生高度

就业是民生,创业也是民生。2年前,热爱骑行的“90后”北大毕业生张巴丁曾写下《我们有一个梦想:让北大同学随时随地有车骑》,而今,他与同伴联合创立的OFO“小黄车”已遍布各大城市街头,“共享单车”也成了高考作文命题中的热词。

作为最活跃的创新业态,以“共享单车”为代表的共享经济正驶入发展快车道,驱动着生产、就业、消费的变革;众创平台、众创空间大量涌现,搭载千千万万多姿多彩的个体梦想。

共建是民生,共享也是民生。从成为全球第一个全面承认网约车合法化的国家,到制定《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》,从放宽国际邮轮入境旅游团限制,到清理取消申办养老机构的不合理前置审批,全面小康的建设与民生需求的旺盛相辅相成、深度融合。

金山银山是民生,绿水青山也是民生。自上世纪70年代开始,作为浙江省湖州市安吉县最大的石灰岩开采区,天荒坪镇余村80%的村民从

生活产生任何不良影响。如发现参与本次全民参保登记工作的工作人员违反工作纪律,擅自对外提供或泄露有关信息,请及时与我们联系,我们将按照有关法规及工作纪律的规定,予以严惩。

您的理解,是对我们全民参保登记工作最大的激励;您的配合,是对我们全民参保登记工作最大的支持。给出您的一份信赖,我们将给予您长久的关怀,让您的人生更美好。全民参保登记真诚期待您的积极参与!如果您想要详细了解全民参保登记相关事项,您可咨询当地社会保险事业管理局、乡镇(村)就业和社会保

理补贴。保障性安居工程建设正扎实推进。截至2016年底,已有1000万户居民住进公租房。未来3年,还将有1500万户居民实现“出棚进楼”的梦想……

#### 直抵人心的民生温度

“保持经济增长速度、推动经济发展,根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。”2016年岁末,隆冬已至,习近平总书记在中南海财经领导小组第十四次会议上专题研究6个民生问题。

北方地区怎样实现冬季清洁取暖,在群众温暖过冬的同时让雾霾天少一些?垃圾分类制度如何才能有效推行,让垃圾围城的现象少一点?农村禽畜养殖废弃物如何实现资源化利用,推动一场能源革命?养老院的服务质量如何提高,让2亿多老年人颐养天年,让他们的子女后顾之忧?住房租赁和房地产市场怎样规范发展,让全体人民住有所居?食品安全如何监管,让“舌尖上的安全”更有保障?

百姓的柴米油盐,摆上了中南海的议事案头。

刚刚过去的这个取暖季,河北省保定市大泽村雷会清用政府补贴购买了壁挂炉,用上了天然气。“临睡前再也不用下床封火,做饭前也不用‘伺候’锅炉了。算算费用也没贵多少,生活可是舒服多了。”

在成都,大妙火锅店门口的一块电子触摸屏每天都吸引着无数顾客驻足,拿出手机扫一扫屏幕上的二维码,餐桌上的食材是哪里的,农药是否有残余,配送流程怎样都一目了然。

依托政府主导、企业开发的大数据平台,全市已有近6万家食品供应单位和个人注册使用,实现了从农田到餐桌“流通千万里、追溯零

以及持有甘孜州居住证非我州户籍的未参保人员,登记的内容包括登记对象的个人基本信息、参保信息和就业信息等。本次登记主要采取入户调查的方式,同时,工作人员将统一佩戴有效证件,入户进行登记调查,请广大居民朋友们积极配合,如实回答工作人员询问,申报有关信息。未参保的居民可持身份证在户口所在地或居住地的乡(镇)、社区或社保经办机构进行登记。本次全民参保登记是由政府主导的一项重要工作。我们在此庄重承诺:本次登记所获取的信息我们将严格保密,绝不会用于任何商业目的,也不会对居民的正常

相关部门,一定要大力发扬艰苦奋斗、团结拼搏、连续作战的精神,各司其职、各负其责、联动联防,以更强的责任感、紧迫感和使命感,及时对潜在的薄弱环节进行全方位扫描,坚决做到防预措施、救灾安排、防汛兵力和科学调度精准到位,坚决做到不轻敌、不松动、不懈怠,坚决确保我州防汛抗洪抢险工作不出意外与不出岔漏。

防汛抗洪抢险救灾,犹如上阵对敌。汛期当前,全州上下一定要迅速响应、紧急行动、闻“汛”而动,以百折不挠的意志和攻坚克难的信心,勇于与洪水搏击,敢于与灾害搏斗,善于与时间赛跑,甘于与受灾群众共进退,凝心聚力,担当作为,坚决打赢我州防汛抗洪抢险救灾攻坚战,以实际行动贯彻落实省第十一次党代会精神,以优异成绩迎接建党96周年和党的十九大胜利召开。

### 甘孜州全民参保登记工作领导小组办公室 致全州广大居民的一封信

#### 全州广大居民朋友:

大家好!实施全民参保登记计划是党的十八大作出的重大战略部署,对于加快推进统筹城乡、全面覆盖社会保障体系建设,切实保障和改善民生,提高社会保险管理和服务水平,具有十分重要的意义。为了准确掌握全州户籍人口的就业和社会保险现状,保障广大居民的就业和社会保险权益,按照四川省人社厅和州政府的统一部署,从2017年6月起,在全州全面开展全民参保登记工作。

本次全民参保登记的对象包括甘孜州户籍人员、非我州户籍在我州参保的人员

### 闻“汛”而动 攻坚克难

(紧接第一版)既要着力排查重点部位安全隐患,更要着力做好应急救援队伍建设和救灾物资储备工作;既要及时果断处置,更要有序组织受威胁群众紧急转移避险;既要坚持“党政同责、一岗双责、失责追究”,更要落实五级责任体系、层层传导压力、层层压实责任;既要结合河长制抓落实,更要精心抓好地质灾害防治;既要做实“五个必须”,更要抓好督查督办;既要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,更要充分发挥党员干部冲锋在前、吃苦在前、奉献在前的先锋模范作用;……只有全员动员、全员参与、全力以赴,才能死死掐住汛情洪灾的“咽喉”,真正做到“以丈尺之功备寸厘之虞”。

自然灾害面前,没有人是一座孤岛。防汛、气象、水务、国土、安监、民政、住建、交通、监察、电力、通信、交警、医疗卫生等所有

### 奋起 快步前进

(紧接第一版)现代物流业,使之成为群众增收致富的重要地带;打造以雅砻江沿线为发展带的生态文化旅游业、生态能源业、优质矿产业、生态农业业,使之成为全县经济发展的核心地带。

记者:要实现愿景,雅江县将采取哪些具体的举措来抓好落实呢?

刘宗建:重点是要在以下五个方面狠下功夫:一要在抓产业、谋发展上狠下功夫。在“经济总量小、发展底子薄、发展水平低、发展不平衡”客观实际面前,将扎实推进供给侧结构性改革,集中精力推动产业发展再上新台阶。坚持“农牧品牌化、电矿优质化、旅游全域化”不动摇,加快优势资源开发,做大做强生态能源、文化旅游、特色农牧、优势矿产四大产业,着力构建经济效益好、特色突出、富民惠民的生态产业体系,切实将全县资源优势转化为产业优势、经济优势和富民优势。二要在抓脱

贫、奔小康上狠下功夫。坚持把民生改善作为一切工作的出发点和落脚点,以脱贫攻坚为统揽,下足“绣花”功夫,做实“过细”工作,确保到2019年全面消除绝对贫困,实现53个贫困村全部退出,2227户10201名贫困人口全部脱贫。围绕“两不愁”发展致富产业,推进产业扶贫、能力扶贫工程,培育专业合作社,扶持种养大户,加强就业技能培训,确保村有集体经济,户有致富门路,人有一技之长。围绕“三保障”补齐民生短板,加快幸福美丽新村建设,大力实施易地扶贫搬迁,解决群众通路、通水、通电、通讯、住房、就医、入学等问题,大力发展教育、卫生事业,健全社会保障体系,不断提升群众获得感幸福感。围绕“四个好”激发内生动力,坚持政策帮扶与思想教育相结合,办好农民“夜校”,积极创建“四好村”,引导贫困群众自力更生、感恩奋

进。三要在抓城乡、添活力上狠下功夫。突出补齐城镇化短板,把统筹推进城乡发展作为全面建成小康社会的重大抓手,全力推进县城、新区、乡镇、集镇和新农村建设,切实打造魅力县城、风情小镇、优美乡村。着力推动基本公共服务均等化,力争到2021年,城镇化率达到40%,加快形成城乡一体化发展新格局。四要在抓法治、保稳定上狠下功夫。始终保持反分裂高压态势,严厉打击各类分裂渗透破坏活动,坚决维护社会大局稳定。重点抓好民族团结进步示范县创建工作,宗教领域和谐稳定,依法治理常态化工作,“七五”普法深入开展。五要在抓改革、促开放上狠下功夫。要全面深化改革创新,创新招商引资机制,积极参与和举办各种招商引资活动,鼓励各类社会资本投向特色优势产业。深入推动“大众创业、万众创新”,引导支持各类市场主体健康。